Tewma: MocTpoeHne rpacdmkoB pyHKLUIA

Llenb paboTtbl: N3yvyeHune rpadpuyeckmnx BO3MOXHOCTEN NnakeTa Ms Excel.
[MpnobpeTeHne HaBbIKOB MOCTPOEHUA rpadomka (PyHKUMM Ha MNOCKOCTU cpefn-

CTBaMK naketa.
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[IPUMEP 1. IToctpouts rpaduk pynxmuu f (X) = 3/x2 (x+3) ( puc. 1).

1. Onpenenum ¢yukmuio f(x). Jns sroro B sueiiku Al:A21 HEOOXOIUMO BBECTH
3HAYCHUE apryMEHTa IPU IMOMOIIM aBTO3aIOIHEHHS, B JaHHOM ciiydae ¢ marom 0,5. B
sueiiky Bl  BBOAWTCS  3HaueHWe  (YHKIMH, BbUMCIIeMOe 10  (GopMyIie
=(A1"2*(A1+3))N(1/3). Auetiku B2:B21 3amoiHSAOTCS KOMUPOBaHHEM (GOPMYJIbI H3
sueiiku B1.

2. Jlanee BeinenuM nuana3zoH Al:B21 u Bocnosb3dyemcs «MactepoM auarpaMm».
Jlnst moctpoenust rpaduka GyHKIUK JTydilie BEIOpaTh TOYCUHYIO JUarpaMmy, CO 3Hade-
HUSIMH, COCTMHCHHBIMHU CTIIKUBAIOMIMMU JIMHUAMHU 0e3 MapkepoB. UToObl rpaduk mo-
JYYUICS BBIPA3UTEIBHBIM, MOXHO OIPEACIUTh MPOMEKYTOK H3MEHEHHUS apryMeHTa,
YBEIIMYUTH TOJIIMHY JUHUH, BBIICIUTh OCH KOOPJMHAT, HAHECTH Ha HUX COOTBETCTBY-

romuc OCJICHUA, CACJIaTh ITOAIIMCH Ha OCAX U BBIBECTH 3ar0JIOBOK.
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Pucynok 1
4x% +5

[NPUMEP 2. [Toctpouts rpaduk GyHKIUN 5

[Tpu moctpoennn 3TOTO TpaduKa ciaeayeT oOpaTuTh BHUMaHHE Ha 00JacTh Ompe-
neneHus GyHkuuu. B naHHOM ciydae (yHKIUSI HE CYIIECTBYET MpU OOpalleHUU 3Ha-
MeHatens B HOJb. Pemum ypaBHenue: 4X+8# 0 = 4x# —-8= X # —2. CnegoBarenb-
HO, TIPU OTIPEACIICHUH 3HAYCHU apTyMEHTa CJIeAyeT MOMHUTh, YTO TIpH X = —2 (yHK-
1Us He ompenerneHa. Ha puc. 2. BUIHO, 4TO 3HaYCHUE apTryMeHTa 3aJ]aHO B JIBa dTara, He
BKItoyas (-2) ¢ marom 0,2.



B ¢ | b | E | F H |

15 3 1025 o

16 28 113625 o

17 25 133

13 24 -17EHA L

19 22 3045

2I:I A0

21 18 2245 =

2 15 9525 \F —
23 1.4 535 —— —
24 12 33%B| g

25 X 225 T u_____g 2 1,m s 4
%6 08 1575 T

27 05 1,15 \

28 04 088125 26

2 0.2 0716667

30 0 0525 o

31 02 0586364 e

32 04 05878

3 06 0519231 -40

34 08 057

PucyHnok 2
7x% -3
[PUMEP 3. Iloctpouts rpaduk GpyHKIUN —
x“ -1

O/13: x2-1>0=>x? 21 x=+1=Xe (- o0=1) U (L+o0).
OmnpeneneHue 3HaYCHUS apTyMEHTa ClieIyeT MPOBECTH B JBa dTama. Hampumep, ot
-5 no -1, a 3arem ot 1 o 5,c marom 0,1.

1+x,x<0

X
[IPYMEP 4. IToctpouts rpadux dpynkuuu | € X € (011).
x%le
IIpu moctpoenun storo rpaduka ciaeayeT wucnonb3oBaTh (yHknuro ECJIIN.

Hanpumep, B stueiike A7 (puc. 3) HAXOAUTCSA HadaIbHOE 3HAYECHUE apr'yMEHTa, TOTJa B

saeiiky B7 HeoOXxoauMo BBeCTH (HOpMyITy:
=ECJIN(A7<0;1+A7;ECIAU(A7>=1;AT"2;EXP(AT))).
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[NPUMEP 5. U300pa3uTe JIMHHIO 33JaHHYIO HESBHO YPaBHEHUEM:
4y? +5x*— 20=0.
3ameruM, 4yTo 3a7aHHas ypaBHeHueM f(X,y)=0 ¢yHKIUS ONMUCHIBACT KPUBYIO JIH-

HUKO 1104 HA3BAHUCM OJLIUNC. 9T0 MOXKHO A0Ka3aTb, €CJIM IIPOU3BCCTHU JBJICMCHTAPHBIC
MAaTCMAaTUYCCKHUC OIICpallrun:
f(x,y)=0=4y? +5x>* -20=0=
4y%> 5x% 20 2 %2
—)L—+———~———<:O:>QL—+———:1
20 20 20 5 4

B cBsi3u ¢ TCM, YTO JIMHUA 3addHa HCABHO, IJISI €€ ITOCTPOCHUA HCO6XOI[I/IMO pas3-
PCUINTD 3a1aHHOC YPABHCHUC OTHOCUTCIIBHO HepeMeHHOﬁ Y.

4y® +5x* —-20=0=>4y* =20 -5x" =

y2_20—5x2 -
4

20 — 5x° \20 — 5x?
y==* T:y:iT

[Tocie mpoBeneHHBIX MPeoOpa30BaHUl MOXKHO YBUAETh, YTO JUHHIO f(X,y) MOXKHO
n300pa3uTh, MOCTPOUB IrpaduKku ABYX (QyHKITUH

V20 -5x2 V20 -5x2

fi(X)=———u fo(X)=-
! 2 2 2
B OJIHOM rpadudeckoit 00acTu.
ITepen moctpoernem onpenenum O/13 pyaxuuit f1(x) u fo(X).
[TockonbKy 3TH (QYHKIUHU COJACPKAT B YUCIUTENEC BhIPAKEHHUE TI0J 3HAKOM KBa/-

paTHOTO KOpHS, TO 00S3aTENbHBIM YCJIOBHUEM HUX CYIIECTBOBAHHS OYAET BBINOJTHEHUE
CJIEAYIOIIETO HEPABEHCTBA:

20-5x%>0=>-5x%>-20=> X’ <4= x<+2 = -2< X< 2= xe[-22)]

Teneps nepeiiiemM K MOCTPOSHUIO Tpaduka.
Jlns sToro B nuana3oH A3:A43 BBeneM 3HaUeHUsl apryMeHTa (oT -2 70 2 ¢ marom
oD B stuetiky B3 BBenmem gopmyiry [uist BeraucieHus 3naueHuit pynkmun fq(X):
=KOPEHDb(20-5*$A3"2)/2.
A B stueiiky C3 1uist BeluncieHust 3Hadenuit pynkmuu fo (X):
=-KOPEHDB(20-5*$A3"2)/2.

Hanee cxkormpyeM 3T Gopmyiasl 10 B43 u C43 coorBeTcTBeHHO (pHC. 4).
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22 0,1 2233271 223327 43 = 0 0

Pucynox 4

3ateM BbiAenuM auamna3zoH A3:C43 1 BOCIOIb30BaBIIUCH «MacTepoM auarpaMmm,
noctpoum rpadpuku pyakumii f1(X) u fo(X) B omHOM rpaduueckoii odnactu (puc. 5).
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[NPUMEP 6. N300pa3uTte JIMHUIO 3aJaHHYIO HESBHO: XT — y? =

JlaHHOE ypaBHEHHME OIMHUCHIBACT JUHUIO MOJ] Ha3BaHUEM cunepbona. Pazpemum ero
OTHOCHUTEJIBHO IEPEMEHHOM Y:
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(fl(x) =g‘\/ x% -4, fo(x) :—g X2 _4j

Haiinem O/13 dynkumit f1(x) u fo(X): X2 —4>0=xe (—o0,— 2] u [2,+oo).

[IpoBeeHHBIC MCCIIEIOBAHUS MMOKA3bIBAIOT, YTO JJIs MOCTPOCHUs rpaduka HEeoO-
XOJIMMO 3HAUCHUS apryMeHTa 3a/1aBaTh B J[Ba ITala, T.K. B AUANA30HE OT -2 110 2 QyHK-
st He onpeaenena (cm. [IPUMEP 2 u 3).

3ananue 3Hauennid pynknuii f1(x), fo(X) u mocTpoenue rpaduka BeIOTHIETCS

2 4=

takke kak B IPUMEPE 5. Pe3ynbTaThl ipeicTaBieHbl Ha puc. 6 u 7.

B1 - B =32 A12-411/2) C18 M o =-3MAEAM1)
A, B c | D | A | B C D | ¢

1 -5[6,573564] -6 57386 18 , i ol
2 48 6545227 -6,54623 19 22 1374773 137477
3 -46 B,213695 -6,21369 20 24 1989975 193997
4 -4 5878775 587678 21 26 2491937 -2.49199
2 ~4.2 5539856 -5 53906 22 28 2939338 -29393
2 4 0196152 5,19615 pE 3 3384102 33541
7 38 4546643 -4,34665 Tl 5503 74006 378
8 36 4489989 -4,48999 e '
e 31 1194376 1 1245 % 34 4124318 -4,12432
i 3503748000 3747 2 36 4489989 -4 48999
1 3 3l 33541 77 38 4846648 -4 B4ERS
12 -2.8| 2939383 -2,93939 28 4| 5196152) -5,13615
13 25 2491987 -2 49199 24 42 5539856 553500
14 24 1989975 -1.98997 30 44 5B7E77S -5 A7E7A
15 22 1374773| 137477 3 46 6213695 521369
16 2 0 0 32 45 6545227 654573
17 33 5 BA73864 557396
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